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Tabla 1. Grado de preocupación por la crisis del coronavirus I
Pensando en todos los efectos de esta pandemia, ¿diría Ud. que la crisis del coronavirus le 
preocupa a Ud. mucho, bastante, poco o nada?

Mucho Bastante Poco (NO LEER)* 
Regular Nada N.S. N.C. Total (n)

Mayo-2020 59,9 37,0 2,0 0,4 0,6 0,1 0,0 100 (3.800)
Junio-2020 51,7 42,2 4,2 0,7 1,0 0,1 0,0 100 (4.258)
Julio-2020 48,3 46,6 3,4 0,5 0,9 0,3 0,0 100 (3.032)
*Los/as entrevistadores/as no ofrecen las opciones de respuesta donde se indica “NO LEER”, pero las registran cuando son menciona-
das espontáneamente por las personas entrevistadas.
Fuente: CIS, Barómetros de mayo 2020 (estudio 3.281), junio 2020 (estudio 3.283), julio 2020 (estudio 3.288).
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3.  Preocupación por la crisis del coronavirus y su efectos 

Tabla 2. Grado de preocupación por la crisis del coronavirus (mayo)
Pensando en todos los efectos de esta pandemia, ¿diría Ud. que la crisis del coronavirus le 
preocupa a Ud. mucho, bastante, poco o nada?

Mucho Bastante Poco (NO LEER)* 
Regular Nada N.S. N.C. Total (n)

Total 59,9 37,0 2,0 0,4 0,6 0,1 0,0 100 (3.800)
Sexo
Hombre 58,4 37,2 2,9 0,6 0,8 0,1 0,0 100 (1.831)

Mujer 61,4 36,8 1,1 0,3 0,5 0,1 0,0 100 (1.969)

Edad
Hasta 24 años 44,4 49,1 4,8 1,0 0,7 0,0 0,0 100 (293)

De 25 a 34 50,3 46,5 2,7 0,2 0,2 0,0 0,0 100 (477)

De 35 a 44 59,4 37,7 2,3 0,3 0,3 0,0 0,0 100 (710)

De 45 a 54 64,4 33,7 1,1 0,4 0,4 0,0 0,0 100 (748)

De 55 a 64 62,4 35,5 1,3 0,0 0,8 0,0 0,0 100 (625)

65 años o más 64,7 31,5 1,7 0,7 1,2 0,2 0,0 100 (947)

Estado civil
Casado/a 63,0 34,6 1,4 0,4 0,6 0,0 0,0 100 (2.179)

Soltero/a 50,9 44,6 3,6 0,4 0,4 0,0 0,0 100 (1.140)

Viudo/a 66,5 31,3 0,4 0,0 0,9 0,9 0,0 100 (227)

Separado/a 69,1 25,0 2,9 0,0 2,9 0,0 0,0 100 (68)

Divorciado/a 68,6 29,0 0,6 0,6 1,2 0,0 0,0 100 (169)

Educación
Primaria o menos 57,9 37,8 2,5 0,3 1,2 0,3 0,0 100 (323)

FP inicial y educación 
secundaria 56,3 39,6 2,1 0,8 1,3 0,0 0,0 100 (533)

FP de grado medio 58,1 37,9 1,8 1,1 0,7 0,4 0,0 100 (272)

Bachillerato superior 57,5 39,5 1,3 0,4 1,3 0,0 0,0 100 (461)

FP de grado superior 55,9 41,1 2,4 0,2 0,4 0,0 0,0 100 (492)

Universidad 63,6 34,1 1,9 0,2 0,2 0,0 0,0 100 (1.704)

Situación laboral
Ocupados/as 60,2 37,4 1,8 0,2 0,3 0,0 0,0 100 (2.002)

Parados/as 53,9 41,7 2,6 0,7 1,1 0,0 0,0 100 (456)

Jubilados/as 
o pensionistas 65,0 31,3 1,6 0,7 1,1 0,2 0,0 100 (983)

Estudiantes 42,4 53,5 4,1 0,0 0,0 0,0 0,0 100 (172)

Trabajo doméstico 
no remunerado 61,3 38,7 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 100 (124)

Hábitat
Pueblo o ciudad 
pequeña 57,7 37,7 2,3 1,1 0,9 0,3 0,0 100 (790)

Ciudad mediana 60,5 36,8 1,9 0,2 0,6 0,0 0,0 100 (1.457)

Ciudad grande 61,0 36,8 1,5 0,2 0,6 0,0 0,0 100 (1.170)

Gran núcleo urbano 58,7 37,1 3,4 0,5 0,3 0,0 0,0 100 (383)

*Los/as entrevistadores/as no ofrecen las opciones de respuesta donde se indica “NO LEER”, pero las registran cuando son menciona-
das espontáneamente por las personas entrevistadas.
Fuente: CIS, Barómetro de mayo 2020, estudio 3.281.
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Tabla 3. Grado de preocupación por la crisis del coronavirus (mayo)
Pensando en todos los efectos de esta pandemia, ¿diría Ud. que la crisis del coronavirus le 
preocupa a Ud. mucho, bastante, poco o nada?

Mucho Bastante Poco (NO LEER)* 
Regular Nada N.S. N.C. Total (n)

Total 59,9 37,0 2,0 0,4 0,6 0,1 0,0 100 (3.800)

Ideología

Izquierda 1-2 58,7 37,4 1,9 0,2 1,9 0,0 0,0 100 (530)

3-4 57,0 40,8 1,8 0,1 0,4 0,0 0,0 100 (1.025)

5 62,4 34,3 2,1 0,7 0,5 0,0 0,0 100 (1.105)

6 63,0 34,9 1,9 0,2 0,0 0,0 0,0 100 (416)

7-8 62,6 34,9 2,3 0,3 0,0 0,0 0,0 100 (398)

Derecha 9-10 51,4 42,1 2,9 1,4 1,4 0,7 0,0 100 (140)

N.S. 56,4 40,9 0,9 0,9 0,0 0,9 0,0 100 (110)

N.C. 63,2 30,3 2,6 1,3 2,6 0,0 0,0 100 (76)

Recuerdo de voto

PSOE 60,5 37,8 1,0 0,3 0,3 0,0 0,0 100 (991)

PP 66,3 32,6 0,6 0,0 0,2 0,2 0,0 100 (472)

Unidas Podemos 61,2 35,4 2,3 0,4 0,8 0,0 0,0 100 (263)

Ciudadanos 66,3 32,5 0,9 0,3 0,0 0,0 0,0 100 (335)

VOX 58,7 34,5 4,3 0,9 1,7 0,0 0,0 100 (235)

Otros partidos 56,4 40,5 1,9 0,2 0,8 0,2 0,0 100 (528)

No tenía edad 40,0 50,0 10,0 0,0 0,0 0,0 0,0 100 (10)

En blanco 56,4 39,1 1,8 1,8 0,9 0,0 0,0 100 (110)

No votó 52,2 40,7 5,4 0,2 1,5 0,0 0,0 100 (481)

No tenía derecho 
a voto 0,0 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 100 (2)

No recuerda 58,1 37,1 1,6 1,6 1,6 0,0 0,0 100 (62)

N.C. 61,7 35,7 1,0 1,3 0,3 0,0 0,0 100 (311)

Religión

Católico/a 
practicante 66,5 32,0 0,7 0,1 0,3 0,3 0,0 100 (669)

Católico/a no 
practicante 61,2 36,1 1,8 0,4 0,5 0,0 0,0 100 (1.672)

Creyente de otra 
religión 40,9 50,0 7,6 1,5 0,0 0,0 0,0 100 (66)

Agnóstico/a 59,6 37,3 1,7 0,0 1,5 0,0 0,0 100 (408)

Indiferente, no 
creyente, ateo/a 54,9 41,1 2,9 0,6 0,5 0,0 0,0 100 (944)

N.C. 51,2 36,6 2,4 4,9 4,9 0,0 0,0 100 (41)

*Los/as entrevistadores/as no ofrecen las opciones de respuesta donde se indica “NO LEER”, pero las registran cuando son menciona-
das espontáneamente por las personas entrevistadas.
Fuente: CIS, Barómetro de mayo 2022, estudio 3.273.
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Tabla 4. Grado de preocupación por la crisis del coronavirus (junio)
Pensando en todos los efectos de esta pandemia, ¿diría Ud. que la crisis del coronavirus le 
preocupa a Ud. mucho, bastante, poco o nada?

Mucho Bastante Poco (NO LEER)* 
Regular Nada N.S. N.C. Total (n)

Total 51,7 42,2 4,2 0,7 1,0 0,1 0,0 100 (4.258)
Sexo
Hombre 48,8 43,9 4,9 0,9 1,5 0,1 0,0 100 (2.050)

Mujer 54,4 40,6 3,7 0,6 0,6 0,1 0,0 100 (2.208)

Edad
Hasta 24 años 34,1 54,0 9,2 1,0 1,7 0,1 0,0 100 (339)

De 25 a 34 38,7 52,6 6,7 0,4 1,6 0,1 0,0 100 (550)

De 35 a 44 54,5 39,7 4,9 0,3 0,6 0,0 0,0 100 (775)

De 45 a 54 56,3 39,7 2,6 0,6 0,7 0,2 0,0 100 (836)

De 55 a 64 53,0 42,9 2,8 0,5 0,6 0,2 0,0 100 (698)

65 años o más 57,6 36,2 3,2 1,5 1,5 0,0 0,0 100 (1.059)

Estado civil
Casado/a 57,7 37,9 2,9 0,8 0,6 0,1 0,0 100 (2.281)

Soltero/a 40,4 50,8 6,9 0,5 1,4 0,0 0,0 100 (1.373)

Viudo/a 58,8 34,7 2,6 1,6 2,2 0,0 0,1 100 (275)

Separado/a 54,6 39,1 4,9 1,4 0,0 0,0 0,0 100 (103)

Divorciado/a 49,8 43,9 3,3 0,3 2,1 0,6 0,0 100 (220)

Educación
Primaria o menos 58,4 34,8 3,0 1,8 1,9 0,1 0,1 100 (551)

FP inicial y educación 
secundaria 51,8 41,6 3,8 1,2 1,4 0,2 0,0 100 (680)

FP de grado medio 45,4 47,5 4,8 1,0 1,3 0,1 0,0 100 (359)

Bachillerato superior 48,8 46,3 4,1 0,0 0,9 0,0 0,0 100 (486)

FP de grado superior 45,6 46,9 6,2 0,7 0,7 0,0 0,0 100 (549)

Universidad 53,7 41,0 4,1 0,4 0,7 0,1 0,0 100 (1.630)

Situación laboral
Ocupados/as 51,2 43,3 4,1 0,4 0,8 0,1 0,0 100 (2.140)

Parados/as 47,5 45,6 4,6 1,0 1,3 0,0 0,0 100 (585)

Jubilados/as 
o pensionistas 55,1 38,5 3,6 1,5 1,2 0,0 0,0 100 (1.117)

Estudiantes 34,2 54,3 10,6 0,2 0,7 0,1 0,0 100 (208)

Trabajo doméstico 
no remunerado 68,8 27,2 1,5 0,7 1,7 0,2 0,0 100 (203)

Hábitat
Pueblo o ciudad 
pequeña 52,3 39,9 5,0 1,2 1,2 0,3 0,0 100 (894)

Ciudad mediana 51,9 41,8 4,6 0,9 0,8 0,1 0,0 100 (1.649)

Ciudad grande 51,5 43,7 3,3 0,4 1,2 0,0 0,0 100 (1.291)

Gran núcleo urbano 50,2 43,9 4,3 0,3 1,3 0,0 0,0 100 (425)

*Los/as entrevistadores/as no ofrecen las opciones de respuesta donde se indica “NO LEER”, pero las registran cuando son menciona-
das espontáneamente por las personas entrevistadas.
Fuente: CIS, Barómetro de junio 2020, estudio 3.283.



3.  Preocupación por la crisis del coronavirus y su efectos  n 

﻿ ﻿    

139

Tabla 5. Grado de preocupación por la crisis del coronavirus (junio)
Pensando en todos los efectos de esta pandemia, ¿diría Ud. que la crisis del coronavirus le 
preocupa a Ud. mucho, bastante, poco o nada?

Mucho Bastante Poco (NO LEER)* 
Regular Nada N.S. N.C. Total (n)

Total 51,7 42,2 4,2 0,7 1,0 0,1 0,0 100 (4.258)

Ideología

Izquierda 1-2 51,2 40,5 7,5 0,1 0,4 0,3 0,0 100 (506)

3-4 47,2 47,0 4,3 0,7 0,8 0,0 0,0 100 (1.125)

5 53,4 41,2 3,4 0,9 1,0 0,1 0,0 100 (1.332)

6 54,6 39,4 4,3 0,8 0,9 0,0 0,1 100 (367)

7-8 54,5 41,1 3,2 0,5 0,6 0,1 0,0 100 (445)

Derecha 9-10 56,3 34,8 2,9 4,1 1,9 0,0 0,0 100 (145)

N.S. 52,1 40,1 4,9 0,1 2,7 0,1 0,0 100 (235)

N.C. 51,7 40,6 3,1 0,3 4,4 0,0 0,0 100 (103)

Recuerdo de voto

PSOE 51,4 43,1 3,5 0,7 0,9 0,3 0,0 100 (1.098)

PP 58,2 38,8 2,3 0,3 0,3 0,0 0,0 100 (498)

Unidas Podemos 44,9 47,4 6,2 0,5 1,0 0,0 0,0 100 (285)

Ciudadanos 55,1 40,2 3,4 1,3 0,0 0,0 0,0 100 (332)

VOX 58,2 34,3 4,3 2,0 1,3 0,0 0,0 100 (211)

Otros partidos 44,7 49,8 4,5 0,4 0,5 0,0 0,0 100 (551)

No tenía edad 25,8 50,9 23,3 0,0 0,0 0,0 0,0 100 (24)

En blanco 59,0 37,9 2,8 0,0 0,3 0,0 0,0 100 (129)

No votó 50,7 39,4 6,2 1,1 2,5 0,0 0,0 100 (652)

No tenía derecho 
a voto 43,3 40,1 13,3 3,3 0,0 0,0 0,0 100 (10)

No recuerda 49,6 39,6 5,5 2,6 2,6 0,0 0,0 100 (106)

N.C. 54,4 41,2 3,0 0,1 1,2 0,1 0,1 100 (361)

Religión

Católico/a 
practicante 60,1 34,1 2,9 1,4 1,3 0,2 0,0 100 (841)

Católico/a no 
practicante 54,5 41,1 3,2 0,3 0,9 0,0 0,0 100 (1.756)

Creyente de otra 
religión 29,0 56,6 10,2 0,5 3,8 0,0 0,0 100 (75)

Agnóstico/a 49,1 42,4 6,0 1,6 0,6 0,4 0,0 100 (441)

Indiferente, no 
creyente, ateo/a 43,5 49,2 5,8 0,6 0,8 0,0 0,0 100 (1.105)

N.C. 52,8 33,0 7,1 0,0 7,2 0,0 0,0 100 (40)

*Los/as entrevistadores/as no ofrecen las opciones de respuesta donde se indica “NO LEER”, pero las registran cuando son menciona-
das espontáneamente por las personas entrevistadas.
Fuente: CIS, Barómetro de junio 2020, estudio 3.283.
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Tabla 6. Grado de preocupación por la crisis del coronavirus (julio)
Pensando en todos los efectos de esta pandemia, ¿diría Ud. que la crisis del coronavirus le 
preocupa a Ud. mucho, bastante, poco o nada?

Mucho Bastante Poco (NO LEER)* 
Regular Nada N.S. N.C. Total (n)

Total 48,3 46,6 3,4 0,5 0,9 0,3 0,0 100 (3.032)
Sexo
Hombre 44,5 49,0 4,5 0,3 1,4 0,3 0,0 100 (1.456)

Mujer 51,8 44,4 2,4 0,6 0,5 0,2 0,1 100 (1.576)

Edad
Hasta 24 años 29,4 59,2 9,4 1,2 0,8 0,0 0,0 100 (245)

De 25 a 34 40,9 52,3 4,4 0,3 2,1 0,0 0,0 100 (386)

De 35 a 44 48,0 48,4 2,7 0,4 0,5 0,0 0,0 100 (554)

De 45 a 54 52,2 44,9 1,7 0,2 0,7 0,2 0,2 100 (590)

De 55 a 64 51,7 44,7 2,6 0,4 0,4 0,2 0,0 100 (499)

65 años o más 53,2 40,9 3,3 0,7 1,2 0,8 0,0 100 (758)

Estado civil
Casado/a 53,1 43,7 2,0 0,3 0,5 0,3 0,0 100 (1.527)

Soltero/a 40,0 52,9 5,1 0,7 1,3 0,0 0,1 100 (1.023)

Viudo/a 54,5 36,6 4,3 0,9 2,6 1,3 0,0 100 (235)

Separado/a 47,3 47,3 3,6 0,0 1,8 0,0 0,0 100 (55)

Divorciado/a 47,1 48,7 3,7 0,0 0,5 0,0 0,0 100 (189)

Educación
Primaria o menos 52,1 41,1 3,8 0,5 1,1 1,4 0,0 100 (365)

FP inicial y educación 
secundaria 47,3 47,7 2,2 0,6 2,2 0,0 0,0 100 (501)

FP de grado medio 45,7 49,2 3,9 0,8 0,4 0,0 0,0 100 (254)

Bachillerato superior 50,9 44,4 3,5 0,0 0,9 0,3 0,0 100 (342)

FP de grado superior 46,4 48,3 4,0 0,3 0,8 0,3 0,0 100 (375)

Universidad 48,0 47,4 3,4 0,5 0,5 0,1 0,1 100 (1.195)

Situación laboral
Ocupados/as 48,4 47,2 3,1 0,2 1,0 0,1 0,1 100 (1.510)

Parados/as 45,2 50,5 3,0 0,7 0,7 0,0 0,0 100 (440)

Jubilados/as 
o pensionistas 50,8 43,2 3,2 0,7 1,1 0,9 0,0 100 (807)

Estudiantes 38,2 50,4 9,9 1,5 0,0 0,0 0,0 100 (131)

Trabajo doméstico 
no remunerado 53,6 42,8 2,9 0,0 0,7 0,0 0,0 100 (138)

Hábitat
Pueblo o ciudad 
pequeña 47,9 48,1 3,0 0,3 0,5 0,2 0,0 100 (630)

Ciudad mediana 49,3 45,7 3,0 0,4 1,2 0,3 0,1 100 (1.173)

Ciudad grande 46,8 47,4 4,1 0,6 0,8 0,3 0,0 100 (924)

Gran núcleo urbano 50,2 44,6 3,6 0,3 1,3 0,0 0,0 100 (305)

*Los/as entrevistadores/as no ofrecen las opciones de respuesta donde se indica “NO LEER”, pero las registran cuando son menciona-
das espontáneamente por las personas entrevistadas.
Fuente: CIS, Barómetro de julio 2020, estudio 3.288.
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Tabla 7. Grado de preocupación por la crisis del coronavirus (julio)
Pensando en todos los efectos de esta pandemia, ¿diría Ud. que la crisis del coronavirus le 
preocupa a Ud. mucho, bastante, poco o nada?

Mucho Bastante Poco (NO LEER)* 
Regular Nada N.S. N.C. Total (n)

Total 48,3 46,6 3,4 0,5 0,9 0,3 0,0 100 (3.032)

Ideología

Izquierda 1-2 48,8 46,5 3,8 0,7 0,2 0,0 0,0 100 (426)

3-4 45,0 50,7 3,9 0,1 0,3 0,0 0,0 100 (764)

5 48,6 46,7 2,9 0,4 1,2 0,2 0,0 100 (930)

6 51,3 43,3 3,3 0,0 1,5 0,4 0,4 100 (275)

7-8 48,0 44,8 4,6 1,1 1,4 0,0 0,0 100 (281)

Derecha 9-10 59,6 35,1 1,8 1,8 1,8 0,0 0,0 100 (114)

N.S. 48,8 42,9 2,9 0,6 1,8 2,9 0,0 100 (170)

N.C. 47,2 50,0 1,4 0,0 1,4 0,0 0,0 100 (72)

Recuerdo de voto

PSOE 49,4 46,2 3,2 0,5 0,1 0,5 0,0 100 (805)

PP 55,7 38,9 2,5 0,8 1,4 0,6 0,0 100 (357)

Unidas Podemos 43,1 50,7 5,7 0,5 0,0 0,0 0,0 100 (209)

Ciudadanos 45,9 50,2 2,2 0,0 1,7 0,0 0,0 100 (229)

VOX 54,8 40,4 1,8 0,0 3,0 0,0 0,0 100 (166)

Otros partidos 44,5 50,1 3,8 0,3 0,8 0,3 0,3 100 (371)

No tenía edad 42,9 57,1 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 100 (14)

En blanco 42,0 50,7 4,3 0,0 2,9 0,0 0,0 100 (69)

No votó 44,1 48,6 5,3 0,5 1,4 0,2 0,0 100 (438)

No tenía derecho 
a voto 85,7 14,3 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 100 (7)

No recuerda 45,7 50,6 2,5 1,2 0,0 0,0 0,0 100 (81)

N.C. 51,0 45,5 2,1 0,7 0,7 0,0 0,0 100 (286)

Religión

Católico/a 
practicante 57,2 38,4 2,1 0,5 1,1 0,7 0,0 100 (615)

Católico/a no 
practicante 49,5 47,2 2,3 0,4 0,5 0,2 0,0 100 (1.232)

Creyente de otra 
religión 47,8 38,9 8,9 0,0 4,4 0,0 0,0 100 (90)

Agnóstico/a 41,4 52,0 5,6 0,3 0,6 0,0 0,0 100 (319)

Indiferente, no 
creyente, ateo/a 41,8 51,8 4,3 0,7 1,2 0,1 0,1 100 (747)

N.C. 55,2 27,6 13,8 0,0 0,0 3,4 0,0 100 (29)

*Los/as entrevistadores/as no ofrecen las opciones de respuesta donde se indica “NO LEER”, pero las registran cuando son menciona-
das espontáneamente por las personas entrevistadas.
Fuente: CIS, Barómetro de julio 2020, estudio 3.288.
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Tabla 8. Grado de preocupación por la crisis del coronavirus II
Pensando en todos los efectos de esta pandemia, ¿diría Ud. que la crisis del coronavirus le 
preocupa a Ud. mucho, bastante, poco o nada?

Mucho Bastante Poco (NO LEER)* 
Regular Nada N.S. N.C. Total (n)

Sept.-2020 51,2 42,7 4,0 0,8 1,2 0,1 0,0 100 (2.904)
Oct.-2020 51,9 41,5 4,4 0,7 1,4 0,1 0,0 100 (2.924)
Nov.-2020 58,9 36,6 2,6 0,6 1,2 0,1 0,0 100 (3.853)
Dic.-2020 52,2 41,3 3,7 1,2 1,3 0,1 0,1 100 (3.817)
*Los/as entrevistadores/as no ofrecen las opciones de respuesta donde se indica “NO LEER”, pero las registran cuando son menciona-
das espontáneamente por las personas entrevistadas.
Fuente: CIS, Barómetros de septiembre 2020 (estudio 3.292), octubre 2020 (estudio 3.296), noviembre 2020 (estudio 3.300), diciembre 
2020 (estudio 3.303).
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Tabla 9. Grado de preocupación por la crisis del coronavirus (septiembre)
Pensando en todos los efectos de esta pandemia, ¿diría Ud. que la crisis del coronavirus le 
preocupa a Ud. mucho, bastante, poco o nada?

Mucho Bastante Poco (NO LEER)* 
Regular Nada N.S. N.C. Total (n)

Total 51,2 42,7 4,0 0,8 1,2 0,1 0,0 100 (2.904)
Sexo
Hombre 49,4 44,5 4,1 0,9 1,1 0,1 0,0 100 (1.416)

Mujer 53,0 41,0 3,9 0,7 1,3 0,1 0,0 100 (1.488)

Edad
Hasta 24 años 35,4 54,0 6,6 1,5 2,5 0,0 0,0 100 (198)

De 25 a 34 42,3 50,8 5,0 1,1 0,5 0,3 0,0 100 (378)

De 35 a 44 52,5 41,3 3,8 0,9 1,5 0,0 0,0 100 (549)

De 45 a 54 51,2 44,7 2,6 0,3 1,2 0,0 0,0 100 (582)

De 55 a 64 56,2 38,5 3,7 0,6 0,6 0,4 0,0 100 (491)

65 años o más 56,1 37,5 4,2 0,8 1,3 0,0 0,0 100 (706)

Estado civil
Casado/a 53,0 42,0 3,1 1,0 0,8 0,0 0,0 100 (1.539)

Soltero/a 46,5 46,5 4,8 0,8 1,2 0,2 0,0 100 (914)

Viudo/a 66,0 26,3 5,7 0,0 2,1 0,0 0,0 100 (194)

Separado/a 46,6 51,7 1,7 0,0 0,0 0,0 0,0 100 (58)

Divorciado/a 44,0 45,6 6,0 0,5 3,3 0,5 0,0 100 (182)

Educación
Primaria o menos 55,8 36,0 5,7 0,0 2,6 0,0 0,0 100 (389)

FP inicial y educación 
secundaria 45,1 46,4 5,5 1,5 1,3 0,2 0,0 100 (470)

FP de grado medio 44,2 47,3 5,5 1,2 0,6 1,2 0,0 100 (165)

Bachillerato superior 44,4 49,0 4,6 0,5 1,5 0,0 0,0 100 (392)

FP de grado superior 51,4 43,2 4,0 1,1 0,3 0,0 0,0 100 (352)

Universidad 55,5 40,6 2,3 0,7 0,9 0,0 0,0 100 (1.118)

Situación laboral
Ocupados/as 51,0 43,3 3,6 0,9 1,2 0,0 0,0 100 (1.539)

Parados/as 45,0 47,6 4,7 0,8 1,6 0,3 0,0 100 (380)

Jubilados/as 
o pensionistas 55,3 38,4 4,1 0,7 1,2 0,3 0,0 100 (748)

Estudiantes 41,1 54,2 4,7 0,0 0,0 0,0 0,0 100 (107)

Trabajo doméstico 
no remunerado 60,8 33,8 4,1 1,4 0,0 0,0 0,0 100 (74)

Hábitat
Pueblo o ciudad 
pequeña 52,6 42,8 3,0 0,2 1,2 0,2 0,0 100 (591)

Ciudad mediana 49,2 44,0 4,9 0,7 1,1 0,1 0,0 100 (1.123)

Ciudad grande 51,9 41,6 3,9 1,3 1,2 0,0 0,0 100 (889)

Gran núcleo urbano 54,2 40,9 2,7 0,7 1,3 0,3 0,0 100 (301)

*Los/as entrevistadores/as no ofrecen las opciones de respuesta donde se indica “NO LEER”, pero las registran cuando son menciona-
das espontáneamente por las personas entrevistadas.
Fuente: CIS, Barómetro de septiembre 2020, estudio 3.292.
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Tabla 10. Grado de preocupación por la crisis del coronavirus (septiembre)
Pensando en todos los efectos de esta pandemia, ¿diría Ud. que la crisis del coronavirus le 
preocupa a Ud. mucho, bastante, poco o nada?

Mucho Bastante Poco (NO LEER)* 
Regular Nada N.S. N.C. Total (n)

Total 51,2 42,7 4,0 0,8 1,2 0,1 0,0 100 (2.904)

Ideología

Izquierda 1-2 49,3 45,9 3,4 0,8 0,6 0,0 0,0 100 (353)

3-4 50,1 44,3 4,0 1,0 0,7 0,0 0,0 100 (732)

5 50,6 43,2 4,4 0,7 1,1 0,0 0,0 100 (820)

6 53,3 40,7 4,0 0,7 1,3 0,0 0,0 100 (302)

7-8 51,6 41,2 3,9 1,1 2,2 0,0 0,0 100 (279)

Derecha 9-10 57,0 35,0 6,0 0,0 1,0 1,0 0,0 100 (100)

N.S. 52,8 40,4 3,1 1,2 1,9 0,6 0,0 100 (161)

N.C. 54,1 39,5 3,2 0,0 2,5 0,6 0,0 100 (157)

Recuerdo de voto

PSOE 55,2 39,7 3,0 0,5 1,6 0,0 0,0 100 (741)

PP 60,3 34,5 3,1 0,9 0,9 0,3 0,0 100 (325)

Unidas Podemos 44,6 49,4 3,0 2,4 0,6 0,0 0,0 100 (168)

Ciudadanos 52,4 43,8 3,2 0,0 0,0 0,5 0,0 100 (185)

VOX 50,9 42,3 4,0 1,7 1,1 0,0 0,0 100 (175)

Otros partidos 44,2 49,7 5,2 0,6 0,3 0,0 0,0 100 (346)

No tenía edad 23,8 61,9 4,8 4,8 4,8 0,0 0,0 100 (21)

En blanco 43,2 46,6 5,7 3,4 1,1 0,0 0,0 100 (88)

No votó 48,7 43,3 5,9 0,5 1,4 0,2 0,0 100 (423)

No tenía derecho 
a voto 0,0 50,0 25,0 0,0 25,0 0,0 0,0 100 (4)

No recuerda 45,9 45,9 5,4 0,0 2,7 0,0 0,0 100 (111)

N.C. 53,3 42,3 3,2 0,3 0,9 0,0 0,0 100 (317)

Religión

Católico/a 
practicante 58,2 36,4 3,9 0,5 0,7 0,3 0,0 100 (593)

Católico/a no 
practicante 52,4 42,9 2,9 0,8 1,0 0,0 0,0 100 (1.128)

Creyente de otra 
religión 44,9 35,9 7,7 1,3 10,3 0,0 0,0 100 (78)

Agnóstico/a 49,1 44,7 3,8 1,2 1,2 0,0 0,0 100 (342)

Indiferente, no 
creyente, ateo/a 44,8 48,1 5,2 0,9 0,9 0,1 0,0 100 (705)

N.C. 56,9 34,5 6,9 0,0 1,7 0,0 0,0 100 (58)

*Los/as entrevistadores/as no ofrecen las opciones de respuesta donde se indica “NO LEER”, pero las registran cuando son menciona-
das espontáneamente por las personas entrevistadas.
Fuente: CIS, Barómetro de septiembre 2020, estudio 3.292.
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Tabla 11. Grado de preocupación por la crisis del coronavirus (octubre)
Pensando en todos los efectos de esta pandemia, ¿diría Ud. que la crisis del coronavirus le 
preocupa a Ud. mucho, bastante, poco o nada?

Mucho Bastante Poco (NO LEER)* 
Regular Nada N.S. N.C. Total (n)

Total 51,9 41,5 4,4 0,7 1,4 0,1 0,0 100 (2.924)
Sexo
Hombre 49,9 42,3 5,2 0,5 2,1 0,1 0,0 100 (1.414)

Mujer 53,7 40,7 3,6 0,9 0,9 0,1 0,1 100 (1.510)

Edad
Hasta 24 años 36,7 46,8 12,8 2,1 1,6 0,0 0,0 100 (188)

De 25 a 34 40,6 53,0 5,6 0,0 0,8 0,0 0,0 100 (372)

De 35 a 44 53,6 39,5 4,3 0,6 1,9 0,2 0,0 100 (539)

De 45 a 54 55,2 39,2 3,8 0,5 1,0 0,2 0,0 100 (581)

De 55 a 64 54,8 40,3 2,9 1,0 1,0 0,0 0,0 100 (491)

65 años o más 55,5 38,2 3,2 0,8 2,0 0,1 0,1 100 (753)

Estado civil
Casado/a 55,2 39,4 3,3 0,8 1,3 0,0 0,0 100 (1.592)

Soltero/a 45,6 45,2 6,7 1,0 1,3 0,1 0,0 100 (862)

Viudo/a 56,6 38,5 2,4 0,0 1,5 0,5 0,5 100 (205)

Separado/a 37,5 56,9 5,6 0,0 0,0 0,0 0,0 100 (72)

Divorciado/a 51,9 39,2 5,0 0,0 3,3 0,6 0,0 100 (181)

Educación
Primaria o menos 55,0 39,6 3,1 0,6 1,4 0,0 0,3 100 (351)

FP inicial y educación 
secundaria 50,0 40,3 6,9 1,2 1,6 0,0 0,0 100 (432)

FP de grado medio 38,2 53,4 6,4 0,5 1,5 0,0 0,0 100 (204)

Bachillerato superior 49,5 43,1 3,6 1,2 2,4 0,2 0,0 100 (420)

FP de grado superior 43,9 45,1 7,5 1,7 1,4 0,3 0,0 100 (346)

Universidad 57,1 38,9 2,8 0,2 1,0 0,1 0,0 100 (1.148)

Situación laboral
Ocupados/as 51,4 42,4 4,6 0,6 1,0 0,1 0,0 100 (1.573)

Parados/as 51,1 41,9 3,8 1,0 1,9 0,3 0,0 100 (313)

Jubilados/as 
o pensionistas 54,2 39,6 3,3 0,8 1,9 0,1 0,1 100 (793)

Estudiantes 37,3 48,2 10,9 1,8 1,8 0,0 0,0 100 (110)

Trabajo doméstico 
no remunerado 59,5 34,2 3,6 0,9 1,8 0,0 0,0 100 (111)

Hábitat
Pueblo o ciudad 
pequeña 51,3 41,5 4,7 1,0 1,5 0,0 0,0 100 (612)

Ciudad mediana 50,3 42,4 4,6 0,7 1,8 0,2 0,0 100 (1.111)

Ciudad grande 50,7 42,9 4,7 0,7 0,9 0,1 0,1 100 (900)

Gran núcleo urbano 62,5 33,6 2,0 0,3 1,7 0,0 0,0 100 (301)

*Los/as entrevistadores/as no ofrecen las opciones de respuesta donde se indica “NO LEER”, pero las registran cuando son menciona-
das espontáneamente por las personas entrevistadas.
Fuente: CIS, Barómetro de octubre 2020, estudio 3.296.
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Tabla 12. Grado de preocupación por la crisis del coronavirus (octubre)
Pensando en todos los efectos de esta pandemia, ¿diría Ud. que la crisis del coronavirus le 
preocupa a Ud. mucho, bastante, poco o nada?

Mucho Bastante Poco (NO LEER)* 
Regular Nada N.S. N.C. Total (n)

Total 51,9 41,5 4,4 0,7 1,4 0,1 0,0 100 (2.924)

Ideología

Izquierda 1-2 51,9 42,9 3,2 0,7 1,1 0,2 0,0 100 (443)

3-4 50,6 44,0 3,8 0,4 1,0 0,1 0,0 100 (711)

5 50,8 42,9 4,2 0,8 1,3 0,0 0,0 100 (718)

6 55,9 37,8 4,2 0,3 1,7 0,0 0,0 100 (286)

7-8 51,2 41,5 5,7 0,7 1,0 0,0 0,0 100 (299)

Derecha 9-10 53,9 35,5 7,8 0,7 2,1 0,0 0,0 100 (141)

N.S. 55,8 32,7 6,1 1,8 3,0 0,0 0,6 100 (165)

N.C. 50,3 40,4 4,3 1,2 3,1 0,6 0,0 100 (161)

Recuerdo de voto

PSOE 55,4 40,4 3,0 0,7 0,4 0,0 0,0 100 (698)

PP 59,1 36,7 2,0 0,8 1,4 0,0 0,0 100 (357)

Unidas Podemos 49,2 46,2 2,1 1,0 0,5 1,0 0,0 100 (195)

Ciudadanos 54,7 40,3 2,5 2,1 0,4 0,0 0,0 100 (236)

VOX 50,0 41,5 7,9 0,0 0,6 0,0 0,0 100 (164)

Otros partidos 46,7 48,3 2,4 0,3 2,4 0,0 0,0 100 (381)

No tenía edad 42,9 28,6 14,3 0,0 14,3 0,0 0,0 100 (14)

En blanco 61,2 32,8 4,5 0,0 1,5 0,0 0,0 100 (67)

No votó 43,5 41,7 10,7 0,8 2,9 0,3 0,3 100 (384)

No tenía derecho 
a voto 12,5 37,5 37,5 12,5 0,0 0,0 0,0 100 (8)

No recuerda 52,2 42,2 5,6 0,0 0,0 0,0 0,0 100 (90)

N.C. 52,1 40,9 4,2 0,3 2,4 0,0 0,0 100 (330)

Religión

Católico/a 
practicante 57,8 36,8 4,0 0,9 0,2 0,2 0,2 100 (576)

Católico/a no 
practicante 54,5 40,5 3,1 0,5 1,3 0,1 0,0 100 (1.169)

Creyente de otra 
religión 34,9 34,9 22,9 3,6 3,6 0,0 0,0 100 (83)

Agnóstico/a 48,8 43,4 5,6 0,0 1,9 0,3 0,0 100 (320)

Indiferente, no 
creyente, ateo/a 46,4 46,7 4,1 0,7 2,2 0,0 0,0 100 (733)

N.C. 51,2 37,2 4,7 4,7 2,3 0,0 0,0 100 (43)

*Los/as entrevistadores/as no ofrecen las opciones de respuesta donde se indica “NO LEER”, pero las registran cuando son menciona-
das espontáneamente por las personas entrevistadas.
Fuente: CIS, Barómetro de octubre 2020, estudio 3.296.
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Tabla 13. Grado de preocupación por la crisis del coronavirus (noviembre)
Pensando en todos los efectos de esta pandemia, ¿diría Ud. que la crisis del coronavirus le 
preocupa a Ud. mucho, bastante, poco o nada?

Mucho Bastante Poco (NO LEER)* 
Regular Nada N.S. N.C. Total (n)

Total 58,9 36,6 2,6 0,6 1,2 0,1 0,0 100 (3.853)
Sexo
Hombre 56,4 37,9 3,0 0,6 1,9 0,1 0,1 100 (1.869)

Mujer 61,1 35,4 2,3 0,6 0,5 0,1 0,0 100 (1.984)

Edad
Hasta 24 años 42,2 51,9 3,9 0,1 2,0 0,0 0,0 100 (260)

De 25 a 34 54,8 39,7 3,0 0,4 2,0 0,0 0,0 100 (491)

De 35 a 44 61,3 35,2 1,7 0,2 1,6 0,0 0,0 100 (735)

De 45 a 54 60,5 35,7 2,1 0,9 0,6 0,2 0,0 100 (775)

De 55 a 64 62,1 35,3 1,6 0,4 0,4 0,0 0,2 100 (654)

65 años o más 60,0 33,5 4,0 1,1 1,3 0,1 0,0 100 (938)

Estado civil
Casado/a 62,4 34,2 2,1 0,4 0,9 0,1 0,0 100 (2.050)

Soltero/a 52,6 41,7 3,2 0,6 1,8 0,0 0,1 100 (1.210)

Viudo/a 62,7 32,5 3,1 1,0 0,6 0,0 0,0 100 (262)

Separado/a 54,0 41,2 0,9 1,5 2,4 0,0 0,0 100 (93)

Divorciado/a 58,8 33,5 4,6 1,7 0,8 0,6 0,0 100 (229)

Educación
Primaria o menos 59,8 34,3 3,2 1,0 1,4 0,3 0,0 100 (445)

FP inicial y educación 
secundaria 49,7 43,3 4,1 0,9 2,0 0,0 0,0 100 (606)

FP de grado medio 53,5 42,4 1,9 0,5 1,7 0,0 0,0 100 (248)

Bachillerato superior 58,1 37,7 3,0 0,0 1,1 0,0 0,0 100 (527)

FP de grado superior 56,5 40,1 1,2 1,1 0,7 0,0 0,3 100 (469)

Universidad 64,2 32,2 2,4 0,4 0,8 0,0 0,0 100 (1.540)

Situación laboral
Ocupados/as 62,3 34,0 2,1 0,5 1,0 0,0 0,1 100 (2.021)

Parados/as 50,0 45,5 1,6 0,8 2,1 0,0 0,1 100 (423)

Jubilados/as 
o pensionistas 59,6 34,8 3,5 0,9 1,0 0,3 0,0 100 (1.070)

Estudiantes 42,0 51,7 3,9 0,1 2,4 0,0 0,0 100 (183)

Trabajo doméstico 
no remunerado 53,4 41,7 3,0 0,0 1,9 0,0 0,0 100 (142)

Hábitat
Pueblo o ciudad 
pequeña 53,0 41,4 3,1 0,4 1,8 0,2 0,2 100 (755)

Ciudad mediana 59,4 36,4 2,5 0,4 1,2 0,1 0,0 100 (1.504)

Ciudad grande 59,7 35,5 3,0 0,8 1,0 0,0 0,0 100 (1.203)

Gran núcleo urbano 65,3 31,5 1,2 1,5 0,5 0,0 0,0 100 (391)

*Los/as entrevistadores/as no ofrecen las opciones de respuesta donde se indica “NO LEER”, pero las registran cuando son menciona-
das espontáneamente por las personas entrevistadas.
Fuente: CIS, Barómetro de noviembre 2020, estudio 3.300.
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Tabla 14. Grado de preocupación por la crisis del coronavirus (noviembre)
Pensando en todos los efectos de esta pandemia, ¿diría Ud. que la crisis del coronavirus le 
preocupa a Ud. mucho, bastante, poco o nada?

Mucho Bastante Poco (NO LEER)* 
Regular Nada N.S. N.C. Total (n)

Total 58,9 36,6 2,6 0,6 1,2 0,1 0,0 100 (3.853)

Ideología

Izquierda 1-2 57,7 37,6 2,9 1,0 0,7 0,0 0,0 100 (523)

3-4 57,2 38,8 2,4 0,3 1,1 0,2 0,0 100 (886)

5 60,5 35,0 2,8 0,2 1,3 0,1 0,0 100 (1.109)

6 61,6 35,5 1,5 0,5 0,9 0,0 0,0 100 (379)

7-8 62,2 33,3 1,7 1,3 1,4 0,0 0,0 100 (395)

Derecha 9-10 49,8 45,4 3,6 0,0 1,2 0,0 0,0 100 (136)

N.S. 56,5 35,9 4,7 1,1 1,8 0,0 0,0 100 (235)

N.C. 56,9 36,1 3,1 1,4 1,8 0,0 0,7 100 (190)

Recuerdo de voto

PSOE 62,8 34,8 1,2 0,3 1,0 0,0 0,0 100 (903)

PP 65,0 30,5 3,5 0,9 0,1 0,0 0,0 100 (432)

Unidas Podemos 59,4 34,6 3,5 1,5 1,0 0,0 0,0 100 (265)

Ciudadanos 64,9 33,1 1,0 0,4 0,5 0,0 0,0 100 (309)

VOX 57,8 36,2 3,3 0,5 2,2 0,0 0,0 100 (250)

Otros partidos 57,0 39,3 2,7 0,4 0,5 0,0 0,0 100 (516)

No tenía edad 10,2 89,8 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 100 (15)

En blanco 56,5 42,1 0,0 0,0 1,3 0,0 0,0 100 (96)

No votó 51,3 38,3 5,8 0,5 3,7 0,3 0,0 100 (500)

No tenía derecho 
a voto 30,1 69,9 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 100 (12)

No recuerda 49,3 46,1 2,5 0,0 0,3 1,0 0,9 100 (142)

N.C. 57,4 38,1 2,2 1,3 1,0 0,0 0,0 100 (413)

Religión

Católico/a 
practicante 62,5 34,2 2,1 0,4 0,6 0,2 0,0 100 (725)

Católico/a no 
practicante 60,7 34,9 2,6 1,0 0,9 0,0 0,0 100 (1.581)

Creyente de otra 
religión 56,0 33,5 7,0 0,6 2,8 0,0 0,0 100 (101)

Agnóstico/a 56,5 41,6 1,0 0,5 0,5 0,0 0,0 100 (424)

Indiferente, no 
creyente, ateo/a 54,9 39,3 3,2 0,2 2,3 0,1 0,0 100 (961)

N.C. 50,9 36,7 7,7 0,0 2,6 0,0 2,2 100 (61)

*Los/as entrevistadores/as no ofrecen las opciones de respuesta donde se indica “NO LEER”, pero las registran cuando son menciona-
das espontáneamente por las personas entrevistadas.
Fuente: CIS, Barómetro de noviembre 2020, estudio 3.300.
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Tabla 15. Grado de preocupación por la crisis del coronavirus (diciembre)
Pensando en todos los efectos de esta pandemia, ¿diría Ud. que la crisis del coronavirus le 
preocupa a Ud. mucho, bastante, poco o nada?

Mucho Bastante Poco (NO LEER)* 
Regular Nada N.S. N.C. Total (n)

Total 52,2 41,3 3,7 1,2 1,3 0,1 0,1 100 (3.817)
Sexo
Hombre 49,1 42,8 4,7 1,4 1,6 0,2 0,2 100 (1.824)

Mujer 55,1 40,0 2,7 1,0 1,1 0,1 0,1 100 (1.993)

Edad
Hasta 24 años 35,0 53,7 9,0 1,8 0,2 0,2 0,0 100 (260)

De 25 a 34 42,1 49,3 6,0 1,7 1,0 0,0 0,0 100 (440)

De 35 a 44 50,8 43,4 4,2 0,4 0,9 0,2 0,2 100 (716)

De 45 a 54 55,3 39,1 2,9 1,7 1,0 0,0 0,0 100 (771)

De 55 a 64 57,0 37,3 2,2 1,1 2,0 0,2 0,3 100 (650)

65 años o más 56,9 37,4 2,4 1,1 1,9 0,2 0,3 100 (980)

Estado civil
Casado/a 55,8 39,5 2,6 1,0 1,0 0,1 0,1 100 (2.094)

Soltero/a 44,6 46,2 5,8 1,5 1,6 0,2 0,1 100 (1.126)

Viudo/a 61,4 32,8 2,4 1,2 2,3 0,0 0,0 100 (267)

Separado/a 42,6 49,3 1,8 0,0 4,7 0,0 1,6 100 (86)

Divorciado/a 49,4 42,4 5,0 2,3 0,4 0,0 0,6 100 (235)

Educación
Primaria o menos 59,7 33,8 2,2 1,1 2,7 0,0 0,3 100 (442)

FP inicial y educación 
secundaria 43,5 47,6 4,5 2,4 1,5 0,4 0,0 100 (592)

FP de grado medio 45,5 47,3 4,3 1,8 1,1 0,0 0,0 100 (267)

Bachillerato superior 49,1 42,5 4,7 1,3 2,2 0,0 0,2 100 (562)

FP de grado superior 48,5 45,1 4,5 0,6 0,9 0,4 0,0 100 (465)

Universidad 57,0 38,5 3,0 0,8 0,6 0,0 0,2 100 (1.474)

Situación laboral
Ocupados/as 50,9 42,8 3,9 1,0 1,1 0,2 0,1 100 (2.038)

Parados/as 50,0 43,0 2,9 2,4 1,7 0,0 0,0 100 (411)

Jubilados/as 
o pensionistas 55,2 38,2 3,1 1,4 1,8 0,1 0,3 100 (1.046)

Estudiantes 40,5 51,2 8,2 0,1 0,0 0,0 0,0 100 (160)

Trabajo doméstico 
no remunerado 68,6 28,1 2,1 1,1 0,2 0,0 0,0 100 (147)

Hábitat
Pueblo o ciudad 
pequeña 49,5 41,7 5,0 1,8 1,4 0,2 0,4 100 (763)

Ciudad mediana 52,2 42,3 3,2 0,8 1,3 0,2 0,1 100 (1.481)

Ciudad grande 52,5 40,7 3,6 1,5 1,5 0,1 0,1 100 (1.184)

Gran núcleo urbano 56,7 39,0 3,0 0,7 0,7 0,0 0,0 100 (390)

*Los/as entrevistadores/as no ofrecen las opciones de respuesta donde se indica “NO LEER”, pero las registran cuando son menciona-
das espontáneamente por las personas entrevistadas.
Fuente: CIS, Barómetro de diciembre 2020, estudio 3.303.
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Tabla 16. Grado de preocupación por la crisis del coronavirus (diciembre)
Pensando en todos los efectos de esta pandemia, ¿diría Ud. que la crisis del coronavirus le 
preocupa a Ud. mucho, bastante, poco o nada?

Mucho Bastante Poco (NO LEER)* 
Regular Nada N.S. N.C. Total (n)

Total 52,2 41,3 3,7 1,2 1,3 0,1 0,1 100 (3.817)

Ideología

Izquierda 1-2 53,3 40,0 3,9 1,8 0,5 0,3 0,3 100 (469)

3-4 49,4 45,4 3,3 0,8 0,7 0,1 0,2 100 (957)

5 54,5 39,3 3,1 1,9 1,2 0,0 0,0 100 (1.047)

6 56,9 38,7 3,9 0,4 0,0 0,0 0,0 100 (357)

7-8 53,0 42,6 2,3 0,6 1,4 0,0 0,0 100 (413)

Derecha 9-10 46,7 40,6 4,9 0,8 6,2 0,8 0,0 100 (157)

N.S. 49,5 36,1 8,2 1,0 4,3 0,3 0,6 100 (233)

N.C. 49,0 43,9 4,0 1,1 1,3 0,1 0,7 100 (184)

Recuerdo de voto

PSOE 55,9 39,4 2,7 1,0 0,9 0,2 0,0 100 (958)

PP 60,7 34,5 2,5 0,6 1,4 0,3 0,0 100 (484)

Unidas Podemos 45,7 45,8 3,6 2,4 1,8 0,6 0,0 100 (218)

Ciudadanos 53,0 41,6 3,5 1,8 0,2 0,0 0,0 100 (300)

VOX 40,9 50,5 3,7 0,4 3,7 0,0 0,7 100 (203)

Otros partidos 48,2 46,0 3,5 1,2 1,2 0,0 0,0 100 (488)

No tenía edad 48,6 39,1 12,4 0,0 0,0 0,0 0,0 100 (35)

En blanco 55,4 38,2 2,7 0,7 3,0 0,0 0,0 100 (95)

No votó 45,2 42,5 6,8 2,4 2,3 0,1 0,6 100 (480)

No tenía derecho 
a voto 41,3 29,2 29,5 0,0 0,0 0,0 0,0 100 (13)

No recuerda 46,6 45,6 6,4 0,0 0,3 0,0 1,0 100 (143)

N.C. 57,2 39,5 1,7 1,0 0,5 0,0 0,0 100 (401)

Religión

Católico/a 
practicante 56,7 38,3 3,0 1,0 0,8 0,2 0,0 100 (769)

Católico/a no 
practicante 53,5 41,4 2,7 0,8 1,4 0,1 0,1 100 (1.588)

Creyente de otra 
religión 54,0 30,8 9,3 1,3 4,6 0,0 0,0 100 (103)

Agnóstico/a 48,9 44,5 4,3 1,2 0,7 0,0 0,3 100 (393)

Indiferente, no 
creyente, ateo/a 47,5 43,8 4,8 2,0 1,4 0,2 0,3 100 (918)

N.C. 55,9 36,1 6,2 0,0 1,9 0,0 0,0 100 (46)

*Los/as entrevistadores/as no ofrecen las opciones de respuesta donde se indica “NO LEER”, pero las registran cuando son menciona-
das espontáneamente por las personas entrevistadas.
Fuente: CIS, Barómetro de diciembre 2020, estudio 3.303.



3.  Preocupación por la crisis del coronavirus y su efectos  n 

﻿ ﻿    

151

Tabla 17. Efectos de la crisis del coronavirus que más preocupan personalmente I
En estos momentos, ¿qué le preocupa a Ud. más, los efectos de esta crisis sobre la salud, o 
los efectos de la crisis sobre la economía y el empleo?

Los efectos 
sobre la salud

Los efectos 
sobre la  

economía  
y el empleo

(NO LEER)* 
Ambos por 

igual

(NO LEER)*    
Ni unos ni 

otros
N.S. N.C. Total (n)

Mayo-2020 52,9 23,3 23,5 0,1 0,1 0,1 100 (3.800)
Junio-2020 40,8 34,0 24,9 0,2 0,1 0,0 100 (4.258)
Julio-2020 44,7 26,5 28,4 0,2 0,2 0,1 100 (3.032)
*Los/as entrevistadores/as no ofrecen las opciones de respuesta donde se indica “NO LEER”, pero las registran cuando son menciona-
das espontáneamente por las personas entrevistadas.
Fuente: CIS, Barómetros de mayo 2020 (estudio 3.281), junio 2020 (estudio 3.283), julio 2020 (estudio 3.288).
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3.  Preocupación por la crisis del coronavirus y su efectos 

Tabla 18. Efectos de la crisis del coronavirus que más preocupan personalmente I (resumen)
En estos momentos, ¿qué le preocupa a Ud. más, los efectos de esta crisis sobre la salud, o 
los efectos de la crisis sobre la economía y el empleo?

LOS EFECTOS SOBRE LA SALUD

Mayo-2020 Junio-2020 Julio-2020

% (n) % (n) % (n)

Total 52,9 (2.010) 40,8 (1.738) 44,7 (1.354)

Sexo

Hombre 53,9 (986) 39,1 (803) 43,3 (631)

Mujer 52,0 (1.024) 42,3 (935) 45,9 (723)

Edad

Hasta 24 años 54,6 (160) 40,1 (136) 41,2 (101)

De 25 a 34 52,4 (250) 38,0 (209) 42,7 (165)

De 35 a 44 50,8 (361) 39,9 (309) 44,4 (246)

De 45 a 54 55,3 (414) 40,0 (334) 44,4 (262)

De 55 a 64 52,3 (327) 44,1 (308) 46,9 (234)

65 años o más 52,6 (498) 41,6 (441) 45,6 (346)

Estado civil

Casado/a 53,2 (1.160) 41,6 (950) 44,9 (685)

Soltero/a 54,4 (620) 41,3 (567) 45,4 (464)

Viudo/a 48,5 (110) 36,9 (101) 41,7 (98)

Separado/a 47,1 (32) 49,7 (51) 36,4 (20)

Divorciado/a 46,7 (79) 29,4 (65) 46,0 (87)

Educación

Primaria o menos 54,5 (176) 41,3 (228) 45,2 (165)

FP inicial y educación secundaria 52,7 (281) 45,0 (306) 44,7 (224)

FP de grado medio 57,4 (156) 42,5 (152) 42,1 (107)

Bachillerato superior 49,2 (227) 38,1 (185) 45,9 (157)

FP de grado superior 53,3 (262) 39,8 (218) 46,1 (173)

Universidad 52,8 (899) 39,6 (645) 44,2 (528)

Situación laboral

Ocupados/as 53,7 (1.075) 40,4 (864) 45,2 (682)

Parados/as 48,2 (220) 36,6 (214) 39,3 (173)

Jubilados/as o pensionistas 53,2 (523) 42,6 (476) 45,0 (363)

Estudiantes 57,0 (98) 47,0 (98) 47,3 (62)

Trabajo doméstico no remunerado 51,6 (64) 41,6 (85) 52,2 (72)

Hábitat

Pueblo o ciudad pequeña 55,4 (438) 39,7 (355) 48,4 (305)

Ciudad mediana 52,0 (758) 42,7 (704) 43,0 (504)

Ciudad grande 52,7 (617) 41,3 (533) 43,3 (400)

Gran núcleo urbano 51,4 (197) 34,3 (146) 47,5 (145)

Nota: se compara la opción de respuesta “Los efectos sobre la salud”.
Fuente: CIS, Barómetros de mayo 2020 (estudio 3.281), junio 2020 (estudio 3.283), julio 2020 (estudio 3.288).
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Tabla 18. Efectos de la crisis del coronavirus que más preocupan personalmente I 
(resumen) (continuación)
En estos momentos, ¿qué le preocupa a Ud. más, los efectos de esta crisis sobre la salud, o 
los efectos de la crisis sobre la economía y el empleo?

LOS EFECTOS SOBRE LA ECONOMÍA Y EL EMPLEO

Mayo-2020 Junio-2020 Julio-2020

% (n) % (n) % (n)

Total 23,3 (887) 34,0 (1.446) 26,5 (804)

Sexo

Hombre 25,0 (457) 38,7 (794) 31,7 (462)

Mujer 21,8 (430) 29,5 (652) 21,7 (342)

Edad

Hasta 24 años 33,1 (97) 44,6 (151) 44,9 (110)

De 25 a 34 28,3 (135) 43,4 (238) 33,7 (130)

De 35 a 44 27,6 (196) 36,2 (280) 27,4 (152)

De 45 a 54 21,9 (164) 35,2 (295) 27,3 (161)

De 55 a 64 20,5 (128) 28,9 (202) 21,6 (108)

65 años o más 17,6 (167) 26,3 (278) 18,9 (143)

Estado civil

Casado/a 21,3 (465) 31,3 (715) 23,4 (358)

Soltero/a 27,4 (312) 39,8 (547) 33,0 (338)

Viudo/a 18,9 (43) 29,7 (82) 16,6 (39)

Separado/a 25,0 (17) 23,7 (24) 27,3 (15)

Divorciado/a 27,2 (46) 34,6 (76) 27,5 (52)

Educación

Primaria o menos 14,9 (48) 24,4 (134) 18,6 (68)

FP inicial y educación secundaria 17,4 (93) 24,2 (165) 20,0 (100)

FP de grado medio 17,6 (48) 33,5 (120) 22,4 (57)

Bachillerato superior 21,3 (98) 35,5 (172) 27,5 (94)

FP de grado superior 27,4 (135) 36,7 (201) 24,0 (90)

Universidad 27,2 (463) 40,0 (652) 33,1 (395)

Situación laboral

Ocupados/as 25,1 (503) 37,3 (797) 28,9 (437)

Parados/as 27,4 (125) 37,1 (217) 29,8 (131)

Jubilados/as o pensionistas 17,4 (171) 26,7 (298) 19,3 (156)

Estudiantes 31,4 (54) 39,9 (83) 40,5 (53)

Trabajo doméstico no remunerado 16,9 (21) 23,1 (47) 17,4 (24)

Hábitat

Pueblo o ciudad pequeña 20,5 (162) 32,8 (293) 19,8 (125)

Ciudad mediana 22,7 (331) 32,5 (536) 28,2 (331)

Ciudad grande 25,2 (295) 34,9 (450) 28,4 (262)

Gran núcleo urbano 25,8 (99) 39,3 (167) 28,2 (86)

Nota: se compara la opción de respuesta “Los efectos sobre la economía y el empleo”.
Fuente: CIS, Barómetros de mayo 2020 (estudio 3.281), junio 2020 (estudio 3.283), julio 2020 (estudio 3.288).
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3.  Preocupación por la crisis del coronavirus y su efectos 

Tabla 18. Efectos de la crisis del coronavirus que más preocupan personalmente I 
(resumen) (continuación)
En estos momentos, ¿qué le preocupa a Ud. más, los efectos de esta crisis sobre la salud, o 
los efectos de la crisis sobre la economía y el empleo?

(NO LEER)* AMBOS POR IGUAL

Mayo-2020 Junio-2020 Julio-2020

% (n) % (n) % (n)

Total 23,5 (894) 24,9 (1.060) 28,4 (861)
Sexo
Hombre 20,9 (383) 21,9 (448) 24,5 (357)

Mujer 26,0 (511) 27,7 (612) 32,0 (504)

Edad
Hasta 24 años 12,3 (36) 14,8 (50) 13,5 (33)

De 25 a 34 19,1 (91) 18,1 (99) 22,5 (87)

De 35 a 44 21,3 (151) 23,9 (185) 27,8 (154)

De 45 a 54 22,6 (169) 24,6 (205) 28,1 (166)

De 55 a 64 26,9 (168) 26,9 (188) 31,3 (156)

65 años o más 29,5 (279) 31,3 (332) 35,0 (265)

Estado civil
Casado/a 25,1 (548) 26,8 (612) 31,3 (478)

Soltero/a 18,1 (206) 18,4 (253) 21,1 (216)

Viudo/a 32,2 (73) 32,6 (90) 41,3 (97)

Separado/a 27,9 (19) 26,6 (27) 36,4 (20)

Divorciado/a 26,0 (44) 35,2 (78) 25,9 (49)

Educación
Primaria o menos 30,7 (99) 33,4 (184) 35,3 (129)

FP inicial y educación secundaria 29,6 (158) 30,2 (206) 34,9 (175)

FP de grado medio 24,6 (67) 24,0 (86) 35,4 (90)

Bachillerato superior 29,1 (134) 25,9 (126) 26,6 (91)

FP de grado superior 19,1 (94) 23,5 (129) 29,9 (112)

Universidad 19,8 (338) 20,2 (330) 22,1 (264)

Situación laboral
Ocupados/as 20,9 (419) 22,1 (474) 25,4 (383)

Parados/as 24,3 (111) 26,2 (153) 30,9 (136)

Jubilados/as o pensionistas 29,1 (286) 30,1 (336) 35,2 (284)

Estudiantes 11,6 (20) 12,4 (26) 11,5 (15)

Trabajo doméstico no remunerado 31,5 (39) 34,6 (70) 30,4 (42)

Hábitat
Pueblo o ciudad pequeña 23,3 (184) 26,8 (240) 31,1 (196)

Ciudad mediana 25,2 (367) 24,7 (406) 28,6 (335)

Ciudad grande 21,9 (256) 23,4 (302) 27,9 (258)

Gran núcleo urbano 22,7 (87) 26,4 (112) 23,6 (72)

*Los/as entrevistadores/as no ofrecen las opciones de respuesta donde se indica “NO LEER”, pero las registran cuando son menciona-
das espontáneamente por las personas entrevistadas.
Nota: se compara la opción de respuesta “Ambos por igual”.	
Fuente: CIS, Barómetros de mayo 2020 (estudio 3.281), junio 2020 (estudio 3.283), julio 2020 (estudio 3.288).
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Tabla 19. Efectos de la crisis del coronavirus que más preocupan personalmente I (resumen)
En estos momentos, ¿qué le preocupa a Ud. más, los efectos de esta crisis sobre la salud, o 
los efectos de la crisis sobre la economía y el empleo?

LOS EFECTOS SOBRE LA SALUD

Mayo-2020 Junio-2020 Julio-2020

% (n) % (n) % (n)

Total 52,9 (2.010) 40,8 (1.738) 44,7 (1.354)

Ideología

Izquierda 1-2 63,0 (334) 53,6 (271) 56,6 (241)

3-4 58,9 (604) 46,1 (519) 48,6 (371)

5 51,6 (570) 39,6 (527) 41,4 (385)

6 42,1 (175) 32,3 (118) 40,7 (112)

7-8 44,5 (177) 30,0 (133) 34,2 (96)

Derecha 9-10 44,3 (62) 32,7 (48) 40,4 (46)

N.S. 43,6 (48) 36,8 (86) 43,5 (74)

N.C. 52,6 (40) 32,9 (34) 40,3 (29)

Recuerdo de voto

PSOE 60,0 (595) 47,0 (517) 50,3 (405)

PP 44,5 (210) 28,2 (141) 38,7 (138)

Unidas Podemos 62,4 (164) 53,1 (151) 53,1 (111)

Ciudadanos 45,4 (152) 35,1 (117) 36,2 (83)

VOX 36,2 (85) 30,4 (64) 32,5 (54)

Otros partidos 58,0 (306) 47,5 (262) 54,2 (201)

No tenía edad 50,0 (5) 48,4 (12) 57,1 (8)

En blanco 53,6 (59) 37,2 (48) 36,2 (25)

No votó 50,7 (244) 34,7 (227) 41,3 (181)

No tenía derecho a voto 0,0 (0) 30,0 (3) 28,6 (2)

No recuerda 50,0 (31) 45,8 (49) 29,6 (24)

N.C. 51,1 (159) 41,2 (149) 42,7 (122)

Religión

Católico/a practicante 51,4 (344) 41,1 (346) 41,8 (257)

Católico/a no practicante 51,4 (859) 39,4 (692) 42,9 (529)

Creyente de otra religión 51,5 (34) 29,7 (22) 42,2 (38)

Agnóstico/a 55,6 (227) 41,8 (185) 51,7 (165)

Indiferente, no creyente, ateo/a 55,5 (524) 43,5 (480) 47,3 (353)

N.C. 53,7 (22) 31,1 (12) 41,4 (12)

Nota: se compara la opción de respuesta “Los efectos sobre la salud”.
Fuente: CIS, Barómetros de mayo 2020 (estudio 3.281), junio 2020 (estudio 3.283), julio 2020 (estudio 3.288).
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3.  Preocupación por la crisis del coronavirus y su efectos 

Tabla 19. Efectos de la crisis del coronavirus que más preocupan personalmente I 
(resumen) (continuación)
En estos momentos, ¿qué le preocupa a Ud. más, los efectos de esta crisis sobre la salud, o 
los efectos de la crisis sobre la economía y el empleo?

SOBRE LA ECONOMÍA Y EL EMPLEO

Mayo-2020 Junio-2020 Julio-2020

% (n) % (n) % (n)

Total 23,3 (887) 34,0 (1.446) 26,5 (804)

Ideología

Izquierda 1-2 18,1 (96) 27,6 (140) 18,8 (80)

3-4 20,8 (213) 33,4 (376) 27,0 (206)

5 24,3 (268) 31,1 (415) 25,3 (235)

6 32,2 (134) 46,5 (170) 33,5 (92)

7-8 29,9 (119) 45,4 (202) 40,6 (114)

Derecha 9-10 23,6 (33) 36,4 (53) 23,7 (27)

N.S. 13,6 (15) 25,3 (59) 20,6 (35)

N.C. 11,8 (9) 29,6 (30) 20,8 (15)

Recuerdo de voto

PSOE 17,5 (173) 30,2 (332) 20,9 (168)

PP 27,5 (130) 44,0 (219) 31,4 (112)

Unidas Podemos 21,3 (56) 29,3 (83) 20,1 (42)

Ciudadanos 27,8 (93) 39,6 (131) 36,7 (84)

VOX 36,2 (85) 46,1 (97) 35,5 (59)

Otros partidos 22,2 (117) 34,4 (190) 25,1 (93)

No tenía edad 40,0 (4) 50,2 (12) 35,7 (5)

En blanco 26,4 (29) 29,5 (38) 40,6 (28)

No votó 25,6 (123) 34,0 (222) 30,8 (135)

No tenía derecho a voto 100,0 (2) 53,4 (6) 28,6 (2)

No recuerda 30,6 (19) 25,2 (27) 19,8 (16)

N.C. 18,0 (56) 24,8 (89) 21,0 (60)

Religión

Católico/a practicante 19,3 (129) 29,9 (251) 22,4 (138)

Católico/a no practicante 23,0 (385) 33,0 (580) 25,7 (317)

Creyente de otra religión 30,3 (20) 36,3 (27) 31,1 (28)

Agnóstico/a 27,0 (110) 37,0 (163) 29,2 (93)

Indiferente, no creyente, ateo/a 25,1 (237) 37,3 (412) 29,5 (220)

N.C. 14,6 (6) 31,6 (13) 27,6 (8)

Nota: se compara la opción de respuesta “Los efectos sobre la economía y el empleo”.
Fuente: CIS, Barómetros de mayo 2020 (estudio 3.281), junio 2020 (estudio 3.283), julio 2020 (estudio 3.288).
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Tabla 19. Efectos de la crisis del coronavirus que más preocupan personalmente I 
(resumen) (continuación)
En estos momentos, ¿qué le preocupa a Ud. más, los efectos de esta crisis sobre la salud, o 
los efectos de la crisis sobre la economía y el empleo?

(NO LEER)* AMBOS POR IGUAL

Mayo-2020 Junio-2020 Julio-2020

% (n) % (n) % (n)

Total 23,5 (894) 24,9 (1.060) 28,4 (861)

Ideología

Izquierda 1-2 18,5 (98) 18,2 (92) 24,2 (103)

3-4 20,3 (208) 20,3 (228) 24,3 (186)

5 24,0 (265) 29,0 (387) 32,9 (306)

6 25,7 (107) 20,8 (76) 25,1 (69)

7-8 25,4 (101) 24,2 (108) 24,9 (70)

Derecha 9-10 31,4 (44) 29,0 (42) 35,1 (40)

N.S. 41,8 (46) 37,7 (88) 35,3 (60)

N.C. 32,9 (25) 37,2 (38) 37,5 (27)

Recuerdo de voto

PSOE 22,4 (222) 22,6 (248) 28,8 (232)

PP 28,0 (132) 27,5 (137) 29,4 (105)

Unidas Podemos 16,0 (42) 17,7 (50) 25,8 (54)

Ciudadanos 26,6 (89) 24,8 (82) 26,6 (61)

VOX 26,8 (63) 23,5 (50) 31,3 (52)

Otros partidos 19,7 (104) 18,1 (100) 20,5 (76)

No tenía edad 10,0 (1) 1,4 (0) 7,1 (1)

En blanco 20,0 (22) 33,2 (43) 23,2 (16)

No votó 23,7 (114) 30,7 (200) 27,4 (120)

No tenía derecho a voto 0,0 (0) 16,6 (2) 42,9 (3)

No recuerda 19,4 (12) 27,7 (29) 48,1 (39)

N.C. 29,9 (93) 32,7 (118) 35,7 (102)

Religión

Católico/a practicante 29,0 (194) 28,2 (237) 35,4 (218)

Católico/a no practicante 25,5 (426) 27,4 (481) 30,9 (381)

Creyente de otra religión 16,7 (11) 34,0 (25) 25,6 (23)

Agnóstico/a 17,2 (70) 21,1 (93) 18,8 (60)

Indiferente, no creyente, ateo/a 19,1 (180) 19,0 (210) 22,8 (170)

N.C. 31,7 (13) 33,8 (13) 31,0 (9)

*Los/as entrevistadores/as no ofrecen las opciones de respuesta donde se indica “NO LEER”, pero las registran cuando son menciona-
das espontáneamente por las personas entrevistadas.
Nota: se compara la opción de respuesta “Ambos por igual”.
Fuente: CIS, Barómetros de mayo 2020 (estudio 3.281), junio 2020 (estudio 3.283), julio 2020 (estudio 3.288).
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3.  Preocupación por la crisis del coronavirus y su efectos 

Tabla 20. Efectos de la crisis del coronavirus que más preocupan personalmente II
En estos momentos, ¿qué le preocupa a Ud. más, los efectos de esta crisis sobre la salud, o 
los efectos de la crisis sobre la economía y el empleo?

Los efectos 
sobre la salud

Los efectos 
sobre la  

economía  
y el empleo

(NO LEER)* 
Ambos por 

igual

(NO LEER)*    
Ni unos ni 

otros
N.S. N.C. Total (n)

Sept.-2020 36,6 24,1 38,5 0,4 0,3 0,0 100 (2.904)
Oct.-2020 40,9 23,4 34,9 0,5 0,2 0,1 100 (2.924)
Nov.-2020 41,2 19,9 38,4 0,4 0,1 0,0 100 (3.853)
Dic.-2020 40,3 22,0 36,9 0,4 0,3 0,1 100 (3.817)
*Los/as entrevistadores/as no ofrecen las opciones de respuesta donde se indica “NO LEER”, pero las registran cuando son menciona-
das espontáneamente por las personas entrevistadas.
Fuente: CIS, Barómetros de septiembre 2020 (estudio 3.292), octubre 2020 (estudio 3.296), noviembre 2020 (estudio 3.300), diciembre 
2020 (estudio 3.303).
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Tabla 21. Efectos de la crisis del coronavirus que más preocupan personalmente II (resumen)
En estos momentos, ¿qué le preocupa a Ud. más, los efectos de esta crisis sobre la salud, o 
los efectos de la crisis sobre la economía y el empleo?

LOS EFECTOS SOBRE LA SALUD

Sept.-2020 Oct.-2020 Nov.-2020 Dic.-2020

% (n) % (n) % (n)

Total 36,6 (1.064) 40,9 (1.195) 41,2 (1.587) 40,3 (1.539)
Sexo
Hombre 36,2 (512) 39,8 (563) 40,8 (762) 41,0 (749)

Mujer 37,1 (552) 41,9 (632) 41,6 (825) 39,7 (790)

Edad
Hasta 24 años 41,9 (83) 36,7 (69) 44,5 (116) 35,5 (92)

De 25 a 34 31,7 (120) 36,8 (137) 30,7 (150) 34,3 (151)

De 35 a 44 37,9 (208) 39,3 (212) 34,2 (251) 37,8 (270)

De 45 a 54 36,8 (214) 37,2 (216) 40,7 (316) 36,1 (278)

De 55 a 64 32,8 (161) 48,1 (236) 44,8 (293) 41,0 (267)

65 años o más 39,4 (278) 43,2 (325) 49,1 (460) 49,0 (480)

Estado civil
Casado/a 36,5 (561) 41,6 (663) 42,3 (868) 42,5 (891)

Soltero/a 36,9 (337) 39,7 (342) 39,8 (482) 37,3 (420)

Viudo/a 35,1 (68) 42,0 (86) 48,8 (128) 42,9 (114)

Separado/a 37,9 (22) 34,7 (25) 33,3 (31) 26,7 (23)

Divorciado/a 38,5 (70) 40,9 (74) 32,2 (74) 36,2 (85)

Educación
Primaria o menos 38,3 (149) 49,3 (173) 42,9 (191) 43,7 (193)

FP inicial y educación 
secundaria

36,4 (171) 37,5 (162) 41,2 (249) 36,7 (217)

FP de grado medio 35,8 (59) 39,7 (81) 36,3 (90) 36,6 (98)

Bachillerato superior 33,7 (132) 41,9 (176) 44,4 (234) 40,8 (229)

FP de grado superior 39,5 (139) 44,2 (153) 42,0 (197) 45,9 (214)

Universidad 36,3 (406) 38,2 (439) 40,0 (616) 39,4 (581)

Situación laboral
Ocupados/as 35,6 (548) 39,4 (620) 37,9 (766) 38,4 (782)

Parados/as 33,4 (127) 37,1 (116) 32,9 (139) 31,7 (130)

Jubilados/as o 
pensionistas

38,6 (289) 44,4 (352) 49,9 (534) 49,2 (514)

Estudiantes 43,9 (47) 40,0 (44) 48,9 (89) 33,7 (54)

Trabajo doméstico no 
remunerado

37,8 (28) 52,3 (58) 38,3 (54) 35,6 (52)

Hábitat
Pueblo o ciudad 
pequeña

39,8 (235) 45,9 (281) 41,4 (313) 40,7 (310)

Ciudad mediana 37,4 420 40,5 450 41,6 626 40,9 606

Ciudad grande 35,3 (314) 39,7 (357) 40,7 (489) 38,8 (460)

Gran núcleo urbano 31,6 (95) 35,5 (107) 40,8 (160) 41,8 (163)

Nota: se compara la opción de respuesta “Los efectos sobre la salud”.	
Fuente: CIS, Barómetros de septiembre 2020 (estudio 3.292), octubre 2020 (estudio 3.296), noviembre 2020 (estudio 3.300), diciembre 
2020 (estudio 3.303).
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Tabla 21. Efectos de la crisis del coronavirus que más preocupan personalmente II 
(resumen) (continuación)
En estos momentos, ¿qué le preocupa a Ud. más, los efectos de esta crisis sobre la salud, o 
los efectos de la crisis sobre la economía y el empleo?

LOS EFECTOS SOBRE LA ECONOMÍA Y EL EMPLEO

Sept.-2020 Oct.-2020 Nov.-2020 Dic.-2020

% (n) % (n) % (n)
Total 24,1 (699) 23,4 (685) 19,9 (766) 22,0 (841)
Sexo
Hombre 28,0 (397) 27,3 (386) 23,1 (432) 25,4 (463)
Mujer 20,3 (302) 19,8 (299) 16,8 (334) 19,0 (378)
Edad
Hasta 24 años 34,8 (69) 39,9 (75) 32,0 (83) 38,8 (101)
De 25 a 34 36,0 (136) 39,5 (147) 34,8 (170) 35,7 (157)
De 35 a 44 27,3 (150) 28,2 (152) 26,6 (196) 28,6 (205)
De 45 a 54 23,0 (134) 25,5 (148) 20,0 (155) 22,0 (169)
De 55 a 64 25,7 (126) 14,9 (73) 11,4 (75) 17,3 (112)
65 años o más 11,9 (84) 12,0 (90) 9,3 (87) 9,8 (96)
Estado civil
Casado/a 21,5 (331) 19,4 (309) 16,8 (345) 18,8 (394)
Soltero/a 30,5 (279) 33,4 (288) 26,8 (325) 30,4 (342)
Viudo/a 14,9 (29) 12,2 (25) 8,6 (23) 12,2 (33)
Separado/a 22,4 (13) 22,2 (16) 19,6 (18) 18,3 (16)
Divorciado/a 24,2 (44) 24,9 (45) 24,4 (56) 23,0 (54)
Educación
Primaria o menos 12,6 (49) 10,0 (35) 8,7 (39) 10,9 (48)
FP inicial y educación 
secundaria

16,6 (78) 18,5 (80) 17,0 (103) 19,8 (117)

FP de grado medio 27,3 (45) 24,5 (50) 22,2 (55) 24,2 (65)
Bachillerato superior 26,3 (103) 25,5 (107) 21,3 (112) 26,2 (147)
FP de grado superior 22,2 (78) 22,0 (76) 21,7 (102) 23,7 (110)
Universidad 30,8 (344) 29,2 (335) 22,9 (353) 23,8 (351)
Situación laboral
Ocupados/as 29,2 (449) 28,5 (449) 23,6 (476) 26,1 (531)
Parados/as 25,3 (96) 25,6 (80) 29,1 (123) 28,6 (117)
Jubilados/as o 
pensionistas

12,8 (96) 11,7 (93) 9,0 (96) 10,1 (106)

Estudiantes 36,4 (39) 40,0 (44) 28,7 (53) 38,7 (62)
Trabajo doméstico no 
remunerado

9,5 (7) 12,6 (14) 9,4 (13) 13,1 (19)

Hábitat
Pueblo o ciudad 
pequeña

18,8 (111) 17,0 (104) 18,3 (138) 17,8 (136)

Ciudad mediana 24,7 (277) 25,5 (283) 19,5 (294) 22,5 (333)
Ciudad grande 25,0 (222) 24,1 (217) 20,3 (244) 24,1 (286)
Gran núcleo urbano 29,6 (89) 26,9 (81) 23,1 (90) 22,0 (86)

Nota: se compara la opción de respuesta “Los efectos sobre la economía y el empleo”.
Fuente: CIS, Barómetros de septiembre 2020 (estudio 3.292), octubre 2020 (estudio 3.296), noviembre 2020 (estudio 3.300), diciembre 
2020 (estudio 3.303).
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Tabla 21. Efectos de la crisis del coronavirus que más preocupan personalmente II 
(resumen) (continuación)
En estos momentos, ¿qué le preocupa a Ud. más, los efectos de esta crisis sobre la salud, o 
los efectos de la crisis sobre la economía y el empleo?

(NO LEER)* AMBOS POR IGUAL
Sept.-2020 Oct.-2020 Nov.-2020 Dic.-2020

% (n) % (n) % (n)
Total 38,5 (1.119) 34,9 (1.021) 38,4 (1.479) 36,9 (1.409)
Sexo
Hombre 35,1 (497) 31,7 (448) 35,2 (658) 32,8 (599)
Mujer 41,8 (622) 37,9 (573) 41,4 (821) 40,6 (810)
Edad
Hasta 24 años 21,7 (43) 22,3 (42) 23,3 (61) 25,2 (66)
De 25 a 34 31,5 (119) 22,3 (83) 34,3 (168) 29,4 (129)
De 35 a 44 34,2 (188) 31,5 (170) 38,3 (282) 33,4 (239)
De 45 a 54 39,5 (230) 37,2 (216) 38,8 (301) 41,8 (322)
De 55 a 64 41,5 (204) 36,9 (181) 43,4 (284) 40,3 (262)
65 años o más 47,5 (335) 43,7 (329) 40,9 (384) 39,7 (389)
Estado civil
Casado/a 41,5 (638) 38,2 (608) 40,3 (826) 38,1 (797)
Soltero/a 31,5 (288) 25,9 (223) 32,7 (396) 31,7 (357)
Viudo/a 48,5 (94) 45,4 (93) 42,3 (111) 42,1 (112)
Separado/a 39,7 (23) 43,1 (31) 47,1 (44) 55,0 (47)
Divorciado/a 37,4 (68) 33,7 (61) 43,0 (98) 39,6 (93)
Educación
Primaria o menos 47,3 (184) 39,3 (138) 47,7 (212) 43,3 (191)
FP inicial y educación 
secundaria 46,0 (216) 42,8 (185) 41,1 (249) 41,8 (247)

FP de grado medio 36,4 (60) 35,3 (72) 40,4 (100) 39,2 (104)
Bachillerato superior 39,5 (155) 31,9 (134) 33,8 (178) 32,6 (183)
FP de grado superior 37,5 (132) 32,7 (113) 35,5 (166) 30,2 (140)
Universidad 32,6 (364) 32,2 (370) 36,8 (567) 36,4 (536)
Situación laboral
Ocupados/as 34,7 (534) 31,5 (495) 37,9 (765) 35,3 (718)
Parados/as 40,0 (152) 37,1 (116) 38,0 (161) 38,5 (158)
Jubilados/as o pensionistas 47,5 (355) 42,6 (338) 40,5 (433) 39,2 (410)
Estudiantes 19,6 (21) 17,3 (19) 22,4 (41) 27,6 (44)
Trabajo doméstico no 
remunerado 51,4 (38) 35,1 (39) 52,3 (74) 50,4 (74)

Hábitat
Pueblo o ciudad 
pequeña 40,1 (237) 35,8 (219) 39,8 (301) 40,1 (306)

Ciudad mediana 37,3 (419) 33,2 (369) 38,4 (578) 35,9 (532)
Ciudad grande 39,1 (348) 35,6 (320) 38,5 (463) 36,6 (433)
Gran núcleo urbano 38,2 (115) 37,5 (113) 35,3 (138) 35,3 (138)
*Los/as entrevistadores/as no ofrecen las opciones de respuesta donde se indica “NO LEER”, pero las registran cuando son menciona-
das espontáneamente por las personas entrevistadas. 
Nota: se compara la opción de respuesta “Ambos por igual”.
Fuente: CIS, Barómetros de septiembre 2020 (estudio 3.292), octubre 2020 (estudio 3.296), noviembre 2020 (estudio 3.300), diciembre 
2020 (estudio 3.303).
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Tabla 22. Efectos de la crisis del coronavirus que más preocupan personalmente II (resumen)
En estos momentos, ¿qué le preocupa a Ud. más, los efectos de esta crisis sobre la salud, o 
los efectos de la crisis sobre la economía y el empleo?

LOS EFECTOS SOBRE LA SALUD

Sept.-2020 Oct.-2020 Nov.-2020 Dic.-2020

% (n) % (n) % (n) % (n)

Total 36,6 (1.064) 40,9 (1.195) 41,2 (1.588) 40,3 (1.539)

Ideología

Izquierda 1-2 47,0 (166) 54,4 (241) 52,5 (275) 52,2 (245)

3-4 42,8 (313) 54,0 (384) 50,2 (445) 47,1 (451)

5 34,1 (280) 34,3 (246) 37,0 (410) 38,5 (403)

6 31,5 (95) 31,1 (89) 35,2 (134) 34,0 (121)

7-8 28,3 (79) 26,4 (79) 30,6 (121) 32,1 (132)

Derecha 9-10 23,0 (23) 34,8 (49) 33,1 (45) 23,0 (36)

N.S. 34,8 (56) 35,2 (58) 39,9 (94) 34,9 (81)

N.C. 33,1 (52) 30,4 (49) 33,7 (64) 37,5 (69)

Recuerdo de voto

PSOE 44,1 (327) 54,3 (379) 51,7 (467) 48,2 (461)

PP 28,9 (94) 30,5 (109) 33,4 (145) 28,6 (139)

Unidas Podemos 51,2 (86) 56,9 (111) 55,7 (148) 56,0 (122)

Ciudadanos 30,3 (56) 25,4 (60) 28,9 (89) 31,0 (93)

VOX 23,4 (41) 22,0 (36) 25,3 (63) 24,9 (50)

Otros partidos 38,2 (132) 45,4 (173) 48,0 (248) 46,4 (226)

No tenía edad 33,3 (7) 57,1 (8) 29,8 (4) 19,0 (7)

En blanco 38,6 (34) 28,4 (19) 33,0 (32) 42,1 (40)

No votó 33,6 (142) 40,1 (154) 33,8 (169) 32,4 (155)

No tenía derecho 
a voto

25,0 (1) 12,5 (1) 50,9 (6) 19,5 (3)

No recuerda 35,1 (39) 36,7 (33) 41,7 (59) 44,0 (63)

N.C. 33,1 (105) 33,9 (112) 38,0 (157) 44,9 (180)

Religión

Católico/a practicante 33,9 (201) 36,8 (212) 39,5 (286) 37,9 (292)

Católico/a no practicante 34,1 (385) 39,5 (462) 39,2 (620) 39,5 (627)

Creyente de otra 
religión

34,6 (27) 37,3 (31) 37,6 (38) 25,4 (26)

Agnóstico/a 39,2 (134) 47,5 (152) 47,3 (200) 45,1 (177)

Indiferente, no 
creyente, ateo/a

42,0 (296) 44,2 (324) 43,6 (419) 43,8 (402)

N.C. 36,2 (21) 32,6 (14) 39,3 (24) 32,2 (15)

Nota: se compara la opción de respuesta “Los efectos sobre la salud”.
Fuente: CIS, Barómetros de septiembre 2020 (estudio 3.292), octubre 2020 (estudio 3.296), noviembre 2020 (estudio 3.300), diciembre 
2020 (estudio 3.303).
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Tabla 22. Efectos de la crisis del coronavirus que más preocupan personalmente II 
(resumen) (continuación)
En estos momentos, ¿qué le preocupa a Ud. más, los efectos de esta crisis sobre la salud, o 
los efectos de la crisis sobre la economía y el empleo?

LOS EFECTOS SOBRE LA ECONOMÍA Y EL EMPLEO

Sept.-2020 Oct.-2020 Nov.-2020 Dic.-2020

% (n) % (n) % (n) % (n)

Total 24,1 (699) 23,4 (685) 19,9 (766) 22,0 (841)

Ideología

Izquierda 1-2 21,5 (76) 19,2 (85) 17,8 (93) 14,9 (70)

3-4 23,0 (168) 20,3 (144) 15,8 (140) 19,0 (182)

5 23,9 (196) 23,7 (170) 20,1 (223) 22,4 (234)

6 34,8 (105) 28,7 (82) 25,8 (98) 30,8 (110)

7-8 29,0 (81) 36,8 (110) 28,5 (113) 28,0 (115)

Derecha 9-10 27,0 (27) 25,5 (36) 28,8 (39) 33,8 (53)

N.S. 11,2 (18) 18,2 (30) 12,3 (29) 18,4 (43)

N.C. 17,8 (28) 17,4 (28) 16,4 (31) 18,1 (33)

Recuerdo de voto

PSOE 17,7 (131) 14,6 (102) 13,3 (120) 15,8 (152)

PP 30,2 (98) 25,8 (92) 20,4 (88) 25,6 (124)

Unidas Podemos 20,8 (35) 17,9 (35) 17,1 (45) 19,5 (43)

Ciudadanos 34,1 (63) 30,9 (73) 25,4 (79) 30,9 (93)

VOX 40,0 (70) 46,3 (76) 39,0 (97) 42,4 (86)

Otros partidos 29,8 (103) 28,6 (109) 19,9 (103) 20,8 (102)

No tenía edad 38,1 (8) 28,6 (4) 55,3 (8) 60,2 (21)

En blanco 15,9 (14) 31,3 (21) 24,7 (24) 24,5 (23)

No votó 23,2 (98) 25,5 (98) 25,3 (126) 25,9 (124)

No tenía derecho 
a voto

25,0 (1) 37,5 (3) 9,4 (1) 59,1 (8)

No recuerda 16,2 (18) 15,6 (14) 15,1 (21) 15,4 (22)

N.C. 18,9 (60) 17,6 (58) 13,0 (53) 11,0 (44)

Religión

Católico/a practicante 17,9 (106) 17,0 (98) 13,7 (99) 18,1 (139)

Católico/a no practicante 24,0 (271) 22,6 (264) 20,1 (317) 21,2 (336)

Creyente de otra 
religión

37,2 (29) 39,8 (33) 21,6 (22) 33,6 (35)

Agnóstico/a 30,1 (103) 24,1 (77) 23,9 (101) 22,4 (88)

Indiferente, no 
creyente, ateo/a

26,0 (183) 27,8 (204) 22,3 (214) 25,1 (231)

N.C. 12,1 (7) 20,9 (9) 20,3 (12) 25,0 (12)

Nota: se compara la opción de respuesta “Los efectos sobre la economía y el empleo”.
Fuente: CIS, Barómetros de septiembre 2020 (estudio 3.292), octubre 2020 (estudio 3.296), noviembre 2020 (estudio 3.300), diciembre 
2020 (estudio 3.303).
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Tabla 22. Efectos de la crisis del coronavirus que más preocupan personalmente II 
(resumen) (continuación)
En estos momentos, ¿qué le preocupa a Ud. más, los efectos de esta crisis sobre la salud, o 
los efectos de la crisis sobre la economía y el empleo?

(NO LEER)* AMBOS POR IGUAL

Sept.-2020 Oct.-2020 Nov.-2020 Dic.-2020

% (n) % (n) % (n) % (n)

Total 38,5 (1.119) 34,9 (1.021) 38,4 (1.480) 36,9 (1.409)

Ideología

Izquierda 1-2 31,2 (110) 25,5 (113) 29,4 (154) 32,7 (153)

3-4 33,6 (246) 25,3 (180) 33,7 (298) 33,6 (322)

5 41,1 (337) 41,4 (297) 42,2 (468) 38,7 (405)

6 33,4 (101) 39,5 (113) 39,0 (148) 34,3 (122)

7-8 41,6 (116) 36,1 (108) 40,8 (161) 39,1 (162)

Derecha 9-10 50,0 (50) 39,0 (55) 36,1 (49) 41,4 (65)

N.S. 52,2 (84) 45,5 (75) 46,9 (110) 44,0 (103)

N.C. 47,8 (75) 49,7 (80) 47,5 (90) 41,4 (76)

Recuerdo de voto

PSOE 37,2 (276) 30,8 (215) 34,8 (314) 35,8 (343)

PP 40,6 (132) 43,4 (155) 46,1 (199) 44,4 (215)

Unidas Podemos 27,4 (46) 24,6 (48) 27,2 (72) 24,5 (53)

Ciudadanos 35,1 (65) 42,4 (100) 45,7 (141) 37,0 (111)

VOX 35,4 (62) 31,7 (52) 35,2 (88) 31,1 (63)

Otros partidos 32,1 (111) 24,9 (95) 31,8 (164) 32,3 (157)

No tenía edad 28,6 (6) 14,3 (2) 14,9 (2) 20,8 (7)

En blanco 44,3 (39) 40,3 (27) 41,0 (39) 33,3 (32)

No votó 42,1 (178) 32,0 (123) 39,9 (200) 39,9 (191)

No tenía derecho 
a voto

50,0 (2) 50,0 (4) 39,7 (5) 21,4 (3)

No recuerda 47,7 (53) 47,8 (43) 41,8 (59) 39,2 (56)

N.C. 47,0 (149) 47,6 (157) 47,2 (195) 44,1 (177)

Religión

Católico/a practicante 47,6 (282) 45,3 (261) 46,3 (336) 42,6 (328)

Católico/a no practicante 40,9 (461) 37,3 (436) 40,0 (633) 38,7 (615)

Creyente de otra 
religión

26,9 (21) 21,7 (18) 39,4 (40) 39,6 (41)

Agnóstico/a 30,4 (104) 28,1 (90) 28,6 (121) 31,9 (126)

Indiferente, no 
creyente, ateo/a

31,3 (221) 26,9 (197) 33,9 (326) 30,4 (279)

N.C. 51,7 (30) 44,2 (19) 38,3 (23) 42,7 (20)

*Los/as entrevistadores/as no ofrecen las opciones de respuesta donde se indica “NO LEER”, pero las registran cuando son menciona-
das espontáneamente por las personas entrevistadas.
Nota: se compara la opción de respuesta “Ambos por igual”.
Fuente: CIS, Barómetros de septiembre 2020 (estudio 3.292), octubre 2020 (estudio 3.296), noviembre 2020 (estudio 3.300), diciembre 
2020 (estudio 3.303).
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